

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
* * DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA EDICION * *
NÚMERO 13.170
SIGLO II

Subscription: Capital, un mes... Pesetas 2'50
Pera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00
El extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Lunes 20 Diciembre de 1937.—II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 21
Apartado, número 21 Zamora, 1.720

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS: Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 8'00
Tercera " 13 " " " 5'00
Reclamos y Gacetas " " " 3'50
Primera plana " " " 2'50
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

En Campillo y Concuz el combate fué violento

Abandonando los rojos en nuestro poder numerosos prisioneros, continuando el avance de nuestros soldados.--Más de 3.000 bajas rojas.

Se destruyeron cinco tanques rusos y fueron derribados DIEZ aviones enemigos, cinco cayeron en nuestras filas

Cuartel General del Generalísimo

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 18 de Diciembre de 1937

Siguen estrellándose los ataques enemigos contra nuestras posiciones del sector de Teruel, habiendo conquistado nuestras tropas nuevas posiciones sobre la carretera de Celadas, causando al enemigo en este sector más de dos mil muertos.

Salamanca 18 de Diciembre de 1937. (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 19 de Diciembre de 1937

En el día de hoy ha continuado el combate en los alrededores de Teruel. Ataques desesperados a las posiciones del Sur de la ciudad, fueron rechazados energicamente, causándole al enemigo gran mortandad.

En los sectores de Campillo y Concuz, el combate fué muy violento, abandonando el enemigo en nuestro poder gran número de prisioneros y destruyéndole cinco tanques que fueron incendiados.

Continúa el avance de nuestras tropas. En el aire fueron derribados DIEZ aviones enemigos, cayendo cinco de ellos en nuestras líneas.

Salamanca, 19 de Diciembre de 1937. (2.º Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

La mujer española se ve libre de la degradante esclavitud marxista, gracias al valor de la juventud masculina española. Por gratitud debe trabajar en la «campana para abrigo del combatiente».

EN FAVOR DE LOS ENFERMOS POBRES

Es notorio el interés que inspira al nuevo Estado Español, la situación de las clases modestas, como lo prueban las disposiciones que todos los días salen del «Boletín Oficial del Estado», a resolver sus problemas. Uno de los más urgentes por su extensión y gravedad, es el de la lucha contra la tuberculosis, en aquellos casos en que el enfermo carece de medios propios.

A este fin, fué creada por Decreto número 431, sobre tasa en el franquero de las cartas representadas por un sello de las características siguientes:

Según orden de Hacienda, fecha 15 del actual: Las dimensiones serán tres centímetros por dos y medio ídem. Su dibujo una doble cruz en color rojo a cuyo pie y sobre una mano tendida en actitud de

pedir, se lee el precio de diez céntimos; todo ello sobre fondo azul en su parte superior, que lleva una franja negra, con esta inscripción: «Tuberculosos pobres».

Mediante el uso obligatorio de este sello el Patronato Nacional Antituberculoso obtendrá ingresos suficientes para su benéfica labor, y con ello el Estado Español habrá demostrado una vez más su interés decidido por las clases humildes de nuestra sociedad.

Dado el afán de colaboración que existe en nuestra zona con todas las iniciativas oficiales, estamos seguros de que el nuevo recargo será recibido no como un sacrificio, sino como un insignificante esfuerzo que la Patria nos pide en favor de los desgraciados y que unánimemente le será entregado con la mejor voluntad.

Hay infinitos hogares de España destrozados para siempre por la barbarie roja. Tu has tenido la fortuna de que te conserven el tuyo los soldados de España. ¿Cómo no partes con ellos tu alegría y tu bien en estas horas en que mec Dios?

CONTRIBUYE AL AGUINALDO DEL SOLDADO

Van a regresar otros 500 niños expatriados

Bilbao.—En la Diputación provincial de Vizcaya se han recibido noticias de la Comandancia militar de Irún, anunciando la próxima llegada de 500 niños procedentes de Inglaterra, que fueron expatriados por el gobierno separatista.

Descubrimiento de un retrato del Caudillo

Sevilla.—Esta mañana en el ilustre Colegio de Abogados de la ciudad del Betis, se ha descubierto un magnífico retrato del Generalísimo pintado al óleo por el hermano del decano del Colegio señor González Santos. El retrato de nuestro Caudillo que hoy se ha descubierto se trata de una obra de arte insuperable.

Al acto asistieron la Junta del Colegio y numerosos abogados, revistiendo la ceremonia gran solemnidad dentro de su sencillez.

La suscripción en Sevilla para el aguinaldo del soldado se basa el medio millón

Sevilla.—La cantidad de metálico donado por los Sevillanos con destino al Aguinaldo del Soldado, ha rebasado ya el medio millón de pesetas. Además se han recibido numerosos donativos en especies hechos también por particulares con idéntico fin.

La Unión Soviética en China

Tokio.—La «Agencia Domei» ha dado la noticia de que el nuevo embajador de la Rusia soviética en China ha hecho al mariscal Chang-Kai-Chek las siguientes proposiciones. Los soviets exigen que el Gobierno nacional chino se transforme en un Gobierno popular antijaponés, la mitad de cuyos miembros sería escogida entre los comunistas chinos. Los oficiales de Estado Mayor de los antiguos ejércitos comunistas, deberán ser agregados al ejército del mariscal Chang Kai-Chek.

Aviones rojos vuelan sobre territorio francés

Perpignan.—Los días 9 y 11 del actual mes evolucionaron sobre Bourg Madame, aviones rojos de color gris procedentes, sin duda, de uno de los campos de aviación que los rojos acaban de instalar en Puigcerdá.

Entre los aviones rojos pudo distinguirse perfectamente uno del tipo «Katiusca». Después de evolucionar sobre territorio francés, se dirigieron hacia el interior de la zona roja.

Las autoridades francesas no han querido decir nada sobre dicho asunto.

En la zona roja amputan los miembros a los heridos de guerra

Perpignan.—Según ha declarado un ex combatiente rojo en la columna que manda «El Campesino», se emplea con los heridos un procedimiento tan salvaje, como el amputar los miembros en caso de rotura de brazos o piernas, para evitar el enyesado y acabar más rápidamente. Procedimiento, por otra parte, muy a tenor con la mentalidad soviética de los dirigentes rojos.

La intervención de la U. R. S. S. en la guerra chino-japonesa

Tokio.—La «Agencia Domei» aclara su comunicado referente a las proposiciones que ha hecho el nuevo embajador Soviético en China al Gobierno de Chang Kai, en el sentido de que la mitad de sus miembros habrán de ser sustituidos por personas elegidas por los Comunistas chinos, y de que en el Estado Mayor de aquel General, ingresarán Oficiales comunistas, lo cual demuestra claramente la intervención de la U. R. S. S. en China lo mismo que en la España roja.

Un magnífico discurso de José María Pemán, en Mallorca

Palma de Mallorca.—El martes pasado, por la noche, en el Teatro Principal, rebosante de público, dió su conferencia sobre el tema «Definición de la República», el Presidente de la Comisión de Cultura, y Consejero Nacional de FET y de las Jons, José María Pemán.

El Teatro presentaba un aspecto brillantísimo, asistiendo las autoridades y los consules de Alemania, Italia y Portugal. Antes de la conferencia los coros de la capilla clásica dirigidos por el Reverendo Tomás, dieron un concierto, interpretando diversos cantos populares y a continuación hubo una exhibición de bailes regionales a cargo de señoritas de la aristocracia.

Pemán, fué presentado por el poeta mallorquino José María Tous Marro. Al levantarse a hablar Pemán, el público puesto en pie, le hizo una ovación aclamando a España y al Caudillo.

El discurso llenó de emoción al público, tanto por la forma como por su fondo doctrinal, dando el orador una clara visión histórica de la España que fué grande y de sus sabias directrices, prometiendo que volverá a serlo bajo el lema de la España Una, Grande y Libre.

El discurso fué interrumpido por frecuentes ovaciones ante las bellas descripciones históricas que hizo el orador, así como ante los relatos de hechos por él presenciados en la guerra actual.

Tributa entusiastas elogios a la Isla de Mallorca, y dice que cuenta con un enamorado más. Añade Pemán, que si una ciudad se salvó por una sola alma justa, ahora podemos decir que España se habrá salvado por una Isla fiel.

Trató después en magníficos párrafos, sobre la unidad de la España y de la grandeza en la posición católica, destacando un bello re-

La jura de la Bandera de los sargentos de la Academia de San Roque

Cádiz.—Se celebró en esta capital, la jura de la bandera por los sargentos provisionales de la Escuela de San Roque. Los sargentos habían llegado anoche en número de 700.

Al acto concurren más de veinte mil personas, todas las autoridades con las del Departamento marítimo y obreros militarizados de la Constructora Naval de San Carlos, Arsenal Matagorda, Astilleros, Sindicatos, todas las fuerzas de la guarnición, Milicias, alcaldes, y representaciones de F. E. T. de las Jons.

Después del acto de la jura hablaron los señores Fuentes Pila y Sainz Rodríguez que acompañando al general Orgaz, habían llegado la noche anterior.

Ambos oradores fueron aplaudidos, ovacionando al señor Sainz Rodríguez, al referir que los técnicos militares del mundo dicen que en esta guerra se han descubierto tres grandes cosas: los tanques rusos, la artillería antiáerea y la Infantería española.

Después se celebró un desfile que duró cuarenta minutos, no cesándose de vitorear a España y al Caudillo.

Por la tarde, a las dos, en el Gran Teatro Falla, se celebró un almuerzo con que se obsequiaba a los sargentos, presidiendo el General Orgaz.

Hablaron el Gobernador Militar, el coronel Jébenois, el señor Pemán y el general Orgaz, que fué aclamadísimo.

Los rojos no desaprovechan la ocasión de adquirir alimentos

Perpignan.—El día once del actual estuvieron hospedados en el Gran Hotel de esta ciudad, González Peña, Cordero, Llopis y otros miembros de la verdadera Comisión Ejecutiva de la U. G. T. Al día siguiente emprendieron su viaje de regreso a Barcelona, dando por terminada su actuación en la reunión celebrada en París, de la Federación Sindicalista Internacional.

Antes de emprender el viaje todos estos socialistas se preocuparon de cargar con toda clase de productos alimenticios.

Al ponerse en marcha los coches que que les conducían, además de los personajes rojos citados, se observaba la presencia de una cantidad considerable de jamones.

¡Pan y pan! piden en Badalona

Perpignan.—El día 8 del actual tuvo lugar en Badalona una manifestación de mujeres, que protestaron por la falta de viveres. Las mismas mujeres asaltaron un depósito del Ayuntamiento.

A consecuencia del choque entre los manifestantes y la Policía roja, resultaron dos guardias muertos.

Musulmanes notables manifiestan su adhesión a la España nacional

Tetuán.—Llegó a esta plaza una Comisión de musulmanes notables con el fin de cumplimentar a S. E. el Alto Comisario y felicitarle, como así mismo manifiestan su inquebrantable adhesión a la España Nacional y a su Caudillo. La citada Comisión con el ministro de España en Tánger, señor Peché y el Delegado de Nacional de la misma plaza, señor Anieva fueron recibidos por S. E. cambiándose breves frases de mutuo afecto y agradecimiento, haciendo presente los comisionados su respeto y adhesión al Generalísimo Franco así como a su representante en Marruecos excelentísimo señor don Juan Beigbeder.

Lo que dice un minero francés de vuelta de la U. R. S. S.

Londres.—«Daily Telegraph», viene publicando desde hace varios días, una serie de artículos escritos por un minero marxista francés, en los que relata sus impresiones después de su

regreso de la Unión Soviética, adonde fué para estudiar las condiciones de trabajo de los obreros rusos.

El minero describe el trabajo pesado, al cual se encuentran sometidas las mujeres, el cambio de turno bajo la custodia de guardianes armados y la vida triste de las familias numerosas en las llamadas casas «Modelo». Su relato lleno de compasión para los obreros rusos y de repulsión por el estado de cosas observado en la U. R. S. S., basta para convencer a cualquiera de que Rusia se encamina a pasos agigantados hacia un régimen de clases y que bajo este régimen soviético, los obreros, y sobre todo las obreras, sufren un trato mucho peor que el que recibieron en la época de más despiadado industrialismo.

Tan es así, que incluso ha sido necesario introducir un salario escalonado para iniciar el trabajo e intensificar la producción.

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraz de marmoscos

Si eres buen español, hazlos callar en suso y entrégales a la justicia del Caudillo

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Pro Aguinaldo del Soldado

Relación de las cantidades ingresadas por los Ayuntamientos de esta provincia en la cuenta corriente pro Aguinaldo del Soldado:

- La Tuda 136'20 pesetas; Tardobis po 107'95; Pozuelo, Vidriales 97'65; Mayalde 103'50; Moraleja del Vino 592'65; Torregamones 247'25; Mahide 124'80; Manganese de la Polvorosa 375'45; Boya 62'50; Torre del Valle 210'75; Bretó de la Ribera 225'10; Ceadea 357'60; Fuentesecas 213'45; El Perdigon 214'35; Villalpan do 1.152'55; Losacino 222'15 más 37'35; ZAMORA 44.529'60; Galende 252'10; San Esteban de Molar 130'00; Faramontanos de Tábara 135'10; Villardiegua de la Ribera 83'50; Cibanal 60'55; Vidayanes 123'20; Cubo del Vino 329'00; Pozuelo 217'75; Ferreras de Abajo 238'90; Barcial del Barco 89'90; Moralina 97'25; Bustiflo del Oro 183'90; El Maderal 80'00; Losacio 70; Gallegos del Pan 37'10; Pozoantiguo 438'45; Roelos 486'90; Santa Clara de Avedillo 212'75; Cerecinos de Campos 1.667'70; Alfarráz 246'00; Escuadro 86'75; San Miguel del Valle 485'20; Valdescorriel 178'15; Fadón 70'70; Piñuel 62'85; Cabañas de Sayago 189'50.

Vega de Villalobos 158'20 pesetas; Otero de Centenos 45'70; Peque 77'40; Rosinos de la Requejada 15'00; Villageriz 59'50; San Pedro de la Viña 134'00; Alcabillas de Nogales 75'65; Brime de Urz 37'45; Matilla de Arzón 78'40; Navianos 15'60; Berzianos de Vidriales 212'50; Arcos de la Polvorosa 121'80; Cereza de Aliste 60'00; Videmala de Alba 60'00; San Justo 75'50; Rosinos de Vidriales 115'35.

Las listas publicadas solo comprenden 141 Ayuntamientos. Ingresado por varios pueblos, por giro postal 2.625'35 pesetas.

REGISTRO CIVIL

- NACIMIENTOS: Wenceslao Rodriguez Cano, Antonia Fernandez Garcia, Maria de los Dolores Martin Macias, Antonio Miguel Rodriguez. DEFUNCIONES: Encarnación Andrés Guerra, de 65 años; Valeriano Chausal Garcia, de 56 años; Josefa Asunción Sánchez Blanco, de cinco años; Gabriel Martin Blanco, de 98 años.

De ayer a hoy

Por los escaparates de la mayoría de los establecimientos comerciales hemos visto pequeñas cantidades de cinco cifras, muy bien colocadas en destacada tinta negra, que hablan de la suerte. Tener suerte es que le toque a uno la lotería. Así Zamora se encuentra ahora enredada en esa red mágica de intereses que ha extendido la Lotería Nacional sobre todos los españoles de la zona liberada. Esto no indica más que aquí todo es perfecto orden comparado con la anarquía que reina en la España roja.

Esta es desde luego la nota que se destaca más en la calle en estos días de vísperas de Navidad. En las lunas de los escaparates unos carteles grandes con su correspondiente número de cinco cifras, como si se llamara la atención del transeunte para recordarle, que en aquel establecimiento se vende lotería, sino como para recordarle el número del teléfono desde el cual llamar a Sevilla en súplica que la suerte nos favorezca.

La jornada de ayer domingo fue completamente igual a la de otros anteriores. Cines, cafés y emisoras de radio. Y en cuanto a hoy, nada tampoco que merezca la pena ser destacado.

Letras de luto

D. Vidal Alvarez Fernandez

Un año hace que falleció cristianamente en Zamora, el respetable señor don Vidal Alvarez Fernandez, presidente de la Cámara de Comercio y Consejero de la Compañía «El Porvenir de Zamora».

El señor Alvarez Fernandez, fué, a lo largo de su existencia un caballero de acrisoladas y múltiples virtudes, distinguiéndose siempre por sus actos de zamoranismismo, y en todas cuantas gestiones hubieron de realizarse cerca de los altos poderes para la consecución de mejoras que redundasen en favor de esta provincia.

He aquí por qué en esta fecha tiene que ser recordado respetuosamente por todos los zamoranos, que se han asociado en el día de hoy al dolor inmenso que aflige a los familiares del finado, asistiendo a cuantos actos religiosos se han celebrado en sufragio del alma del señor Alvarez Fernandez (q. e. p. d.).

HERALDO DE ZAMORA toma también parte muy activa en ese dolor y reitera a sus deudos su pésan e más íntimo.

Delegación de Frentes y Hospitales

Mujer: ¡Acuérdate!

Que aplaudes TERCIOS, BANDERAS, BATALLONES, CENTURIAS; que sientes el orgullo del Ejército Español. Allá en el campo y en la sierra, el Requeté y el Falangista de la Milicia Nacional, el Soldado y el Legionario, esperan con frío el jersey que tu tejes, trabaja afanosamente, ahorra tiempo, sacrifica hasta el descanso y entrega tu obra bien hecha en la Delegación de Frentes y Hospitales.

Calle de Ramón Alvarez, núm. 1, de esta capital

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Corporación municipal, se tratarán los siguientes asuntos del Orden del Día:

- 1. Relaciones de jornales y materiales para obras por administración. 2. Relación de altas y bajas en los diferentes impuestos y arbitrios. 3. Cuenta justificada de material del Negociado de Quintas. 4. Petición de pagas de anticipo. 5. Sobre devengos de haberes por el personal movilizado. 6. Sobre fin de gestión del recaudador interino de Aguas, don Narciso Olivares. 7. Solicitudo de José Fernández Blanco; Pedro Rodríguez Vizán; Pedro Ferreras, Felipe de Castro, Florencio Largo Muriel, María Delgado, Andrés Iglesias, Julián Crespo Tinó, sobre revoco de fachada en Explanada del Matadero 7, Zapatería 22, Puente 6, Cuesta del Caño 11, Pilatos 1 y 3, Sepulcro 3; Castelar 28 y Leopoldo Alas 20. 8. Solicitudo de Carmen Sevillano y Fernando Rueda; Victorino González; Bonifacio A. Gato, Flaviano Ballesteros; Francisco de Lera; Ramón Perdigon, Antonio Mateos, sobre obras en las calles de, Puente 32, y carretera Estación 13; Alfonso XII 44, Sepulcro 42, San Torcuato 23, Ramos Carrion 56, San Cipriano 5 y Roales número 20. 9. Solicitudo de don Ricardo Rodríguez; Francisco Hernández Josefa Esteban; Agustín Ferrero; Pablo Vicente y Emilio Rodríguez, sobre teje en Carretera Estación, 23; Carretera Villacastin a Vigo; Puerta Nueva 10; Roales 21; Luna 6, y Lobata 23. 10. Solicitudo de Marcial Rodríguez; Emeteria Martín Hidalgo; Soledad Rodríguez; Manuel Rodríguez Fernández; y Marcelino Temprano, sobre obras en calles de Bahoraz 51; Fernando III 3; Alfonso de Castro 7; y el Cementerio Municipal.

Disposiciones Oficiales

Nuevo Gobernador Civil de Zamora

El «Boletín Oficial del Estado» publica lo siguiente: Decreto número 433, disponiendo cese en el cargo de gobernador civil de la provincia de Zamora, don Enrique Veiga Varela.

Decreto número 434, nombrando gobernador civil de la provincia de Zamora, a don Daniel Arraiza Goñi, quien cesará en igual cargo que actualmente desempeña en Santa Cruz de Tenerife.

Orden, concediendo a la contrata Max Jacobson, constructora de las obras del viaducto «Francisco Martín Gil», sobre el río Esla un plazo de quince días para nombrar un representante en España.

LA TOLEDANA

La Casa del mazapán y de los Turrónes en calidad y precio, elaborados en la casa.

HIJAS Y SUCESORAS DE ALEJANDRO D. -UFANO

Nicasio Gallego, 8 - Zamora

El nuevo director de la Cárcel

Ha tomado posesión de su cargo, el nuevo Director de la Prisión, don Angel Liamín González, procedente de Oviedo, donde sufrió como los demás defensores de dicha población el terrible asedio de la canalla marxista.

Sea bienvenido y que su estancia entre nosotros le sea grata.

Para los colegios privados

El Inspector-Jefe de Primera Enseñanza, cita a los directores de Colegios privados, para recibir instrucciones sobre el número de alumnos que tendrán derecho a enseñanza gratuita. Esta reunión tendrá lugar el miércoles próximo, día 22, a las 12 de la mañana.

RECUERDA:

AGUINALDO DEL SOLDADO

Contribuye al Aguinaldo del Soldado. En estos días tu pensamiento y tu acción deben dirigirse hacia el Aguinaldo del Soldado.

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS ARCAS CORONAS

Fabriciano Gid, 8 TELEFONO 1424

Previsión Médica Nacional

Reorganizada esta institución por Orden del Gobierno General del Estado, fecha 9 del actual («B. O. del Estado» núm. 415) se pone en conocimiento de todos los asociados evadidos de zona no liberada y los de la Nacional cuyo Colegio radique en aquella que en el plazo máximo de treinta días, contados a partir del día 10 del corriente, deberán presentar en el Colegio Médico de la provincia de su actual residencia o en el más cercano, según los casos, la declaración jurada que se establece en el artículo 4.º de la mentada orden.

Los impresos necesarios a tal fin, se facilitarán en los Colegios Oficiales de Médicos.

Contribuye al «Aguinaldo del Soldado»

Disposiciones Oficiales

El comité reorganizador de las Reales Academias

El «Boletín Oficial del Estado», ha publicado la siguiente Orden de la Comisión de Cultura:

Excelentísimo señor: Primero. En cumplimiento del artículo tercero del Decreto número 427, se designa el siguiente Comité que habrá de actuar en la reorganización de cada una de las Reales Academias:

REAL ACADEMIA ESPAÑOLA. Ilmo. señor don Agustín G. de Amézua y Mayo.

Ilmo. señor don Miguel Artigas. Señor don Eugenio d'Ors.

REAL ACADEMIA DE LA HISTORIA. Excmo. señor don Vicente Castañeda y Alcover.

Señor don Cándido Angel González Palencia.

Señor don Pio Zabala y Lera. REAL ACADEMIA DE BELLAS ARTES DE SAN FERNANDO

Señor don Joaquín Larregla y Urbieto.

Excmo. Sr. D. Fernando Alvarez de Sotomayor.

Señor don Pedro Muguruza y Otado. REAL ACADEMIA DE CIENCIAS EXACTAS, FISICAS Y MORALES

Excmo. señor don Joaquín María Castellarnau Lleopart.

Señor don Agustín Marín y Beltrán de Lis.

Señor don Alfonso Peña y Bouf. REAL ACADEMIA DE CIENCIAS MORALES Y POLITICAS

Excmo. señor don Joaquín Fernández Prida.

Patronato

de Huérfanos de la Oficialidad del Arma de Infantería

Se ruega a todas las señoras viudas, residentes en esta capital, y que perciban pensiones del expresado Patronato, se presenten en la Caja del Regimiento de Infantería Toledo número 26, para enterarlas de un asunto que les interesa.

Zamora y diciembre de 1937.—El Año Triunfal.—El Capitán-Delegado.

SOLARES EN VENTA

En la calle del Clavel, número 1, paralela a la que está encavada la Iglesia de Lourdes (barrio de Pan toja), hay siete parcelas de terreno que se venderán en pública subasta el lunes 27 de los corrientes, a las once de la mañana, en la Secretaría del Palacio Episcopal.

Excmo. señor don Rafael Marín Lázaro.

Excmo. señor don Ejoy Bullón y Fernández.

REAL ACADEMIA DE MEDICINA. Excmo. señor don Enrique Suñer y Ordóñez.

Excmo. señor don Leonardo de la Peña y Díaz.

Excmo. Sr. D. Santiago Carro y García.

Segundo. Se convoca a los señores anteriormente citados a una reunión presidida por el Presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza, que tendrá lugar en Burgos, el día 27 de diciembre, a las once de la mañana, en la Sala-Biblioteca del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, en la que se tomarán acuerdos sobre los diversos asuntos, cuyo estudio se les encomienda por el Decreto número 427.

Estos acuerdos, que habrán de elevarse a la Superioridad, se harán según el orden de estudio y resolución que en dicha reunión del Comité señalado presentará el Presidente del mismo.

Si en la primera reunión no se resolviesen las diversas cuestiones que deberán ser tratadas, se celebrarán las que fuesen precisas hasta concluir la tarea encomendada.

Burgos 16 de diciembre de 1937.—(El Año Triunfal).—Enrique SUÑER.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL

TELEFONO 1323

Hoy LUNES: Butaca, 1 peseta

EXITO INSOSPECHADO

Habla una vez dos héroes

Por Stán Laurel y Oliver Hardy

Mañana MARTES: Butaca, 2 pts.

PROGRAMA MONSTRUO

Estreno de la sensacional superjoya Columba 1937

La desconocida

Creación de Richard Cromwell y Marian March

FIN DE FIESTA

UNICO DIA DE ACTUACION del mayor sugestionador del mundo

Profesor ALBA

EMOCION. MISTERIO. SUGESTION. INTRIGA. ASOMBRO. SENSACION. EL MAGO. EL FASCINADOR

Profesor ALBA

con su colaboradora

MISS CHIRENA

La maravillosa medium de la Escuela de magnetica de Nancy

EL MAXIMO CASO DE VISION A TRAVES DE LOS CUERPOS OPACOS

La voz de la tumba

Una mujer enterrada en vida

MUERTE APARENTE

Asombroso espectáculo de fastuosa presentación

Adelantamos dinero

para testamentarias. CERTIFICACIONES penales para caza, permisos conducir, oposiciones, concursos, magisterio, última voluntad.—APODERAMENTOS tramitación expedientes refijos, vudades, orfandad, pensiónes.—TERCERIAS, redactamos escritos ante Comisiones Incautación de bienes con asesoramiento de abogados.—Propiedad industrial. Agencia R. O. S. A. N.—Generaísimo. Franco, 31, BURGOS.

Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la

Agencia de Negocios DE TOMAS CALVO San Torcuato, 63 ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población

CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª izquierda MADRID

Consulta de tres a seis. Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

CLINICA MEDICA Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN

Carniceros 2 Zamora. Diarrea. Corrientes

(Paseo de San Martín) Rayos X y Rayos Ultravioleta Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Kola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIET

Santa Clara 61. Teléfono, 1728

¡ALTERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1.570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

¡FRANCO!

¡FRANCO!

¡FRANCO!

URGENTE ... Se necesita señorita para ponerse al frente de un negocio. Informes en esta Administración.

LIQUIDACION Se hace de todos los enseres de un Bar. Para tratar, con Miguel, cerille-ro del Bar Aguila.

LENTEJAS

medrada, añejas y nuevas, se compran. Ofertas con muestras a Mateo Martín Bravo, de Herrera de Pisuer-ga.—(Palencia).

Entrega en el Ayuntamiento tu donativo en metálico y en especies, para el AGUINALDO DEL SOLDADO.

SE VENDE la casa de la explanada del Matadero número 8 con buenas cuerdas, portalada y gran pajar. Para condiciones dirigirse al farmacéutico de Villardievicos o a la viuda de Julio Escudero (comercio) en el mismo pueblo.

OFRECESE JOVEN PARA OFICINA Sabiendo Mecanografía, Ortografía, Contabilidad, buena letra. Informes: calle Ramón Alvarez, 5.

SE VENDEN puertas y ventanas de hierro y un solar sitio céntrico, de 400 metros cuadrados.

Razón: Tres Cruces, «Villa Amelia»

Se desmiente la noticia de un próximo viaje de Edem a París para entrevistarse con Delbós

Como festejaron nuestros paisanos del batallón 164, el día de su excelsa Patrona

POR LA MAÑANA

Primero. Misa solemne y distribución de la Sagrada Comunión, donde la Misa Coral, compuesta por destacados elementos filarmónicos de Toledo y San Quintín, cantarán la misa de Angelis (o lo que salga) con lo que ya se habrán terminado los ensayos y podremos dormir tranquilos.

Segundo. Todas las fuerzas reunidas en la posición, cantarán los himnos de Infantería, de los Regimientos y se estrenarán el del Bón. 164 (que ya lo saben hasta los rojos). A continuación y después de dar los vivas de rigor, se organizará un lucido desfile, ante las deliciosas perlas de chocolate que el insigne sargento de cocina, nos ha prometido confeccionar con poco elemento, H 20 (vulgo agua).

Tercero. Después del desayuno, marcharemos a la tumba de un soldado, muerto en el combate, a depositar una cruz con una inscripción como recuerdo de la oración que elevan sus compañeros de Infantería por los caídos.

Cuarto. Paseos por los sitios céntricos de la posición y sorteo de valiosísimos regalos, entre ellos un magnífico reloj (que anda) y cuya marca llamamos por que no se crea que hacemos propaganda, carteras, petacas, objetos de escritorio y aseo etc. etc.

Quinto. Paseos por los sitios céntricos de la posición, hasta la hora de la comida, a cuyo sacrificio, esperamos acudirán todos puntualmente.

Comida donde la famosa troupe de rancheros, a las órdenes del Maestro Edem, harán una verdadera exhibición de sus cualidades, con un menú extraordinariamente extraordinario. No queremos decir en qué consiste, porque si se enteran los rojos, van a que

rer que les invitemos y al que le haya caído el reloj, no le va a hacer ninguna gracia.

Séptimo. Al final de la comida, se verificará un campeonato consistente en "la pesca de la perra gorda" que es lo siguiente: En una palangana grande, llena de vino tinto se introduce la perra yorda y al que tenga la fortuna de sacarla con la boca, se le dará como premio un soberbio cigarro-puro (complemento para la borrachera del vino).

POR LA TARDE

Se celebrarán las renombradas carreras de huevos, carreras en sacos y demás carreras, menos la carrera "MAR". A continuación comerán chocolate dos voluntarios (pero con los ojos vendados), y como número extraordinario, se celebrará un concurso de feos, dándole al desgraciado como premio, un espejo irrompible para que se consuele, mirándose el físico.

A continuación se celebrará, un vistoso baile, al que concurrirán todos los soldados, debiendo advertir que la mitad vestirán con capote y la otra mitad con abrigo y en el que demostrarán sus altas cualidades de "peones", haciendo observar queda terminantemente prohibido "fiar".

Como fin de fiesta, se cantarán los himnos de rigor y cada uno se dedicará a divertirse en los diferentes espectáculos de alambrada a dentro, rogando a los soldados casados se abstengan de pasear con las niñas y las dejen para los solteros.

Por la Comisión de enclufados... El sargento de la Oficina... Con el V.º B.º del cabo Furriel.

NOTA.—Durante este día la comisión en muy buen acuerdo ha decidido esconder el silbato, para evitar sonidos desagradables.



EL DISTINTIVO DE GARANTÍA DE LA FIRMA MUNDIAL

«Bayer»

Ciencia, experiencia, sentido de responsabilidad y afán de progreso han hecho de la cruz «Bayer» la marca de garantía, universalmente reconocida, de valiosos medicamentos y el concepto del máximo perfeccionamiento en la industria químico-farmacéutica.

Este distintivo - la cruz «Bayer» - lo llevan impreso todas las tabletas de Aspirina como garantía de legitimidad y como signo característico de su excelente e invariable calidad. No es Aspirina, si no lleva impresa la cruz «Bayer»

ASPIRINA

EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL

«VICTORIA».—Publicidad.—SEVILLA

Contra los difamadores de España JUSTICIA

En mi primer artículo contra los difamadores de España os prometí un segundo. Héle aquí. Los nombres de aquellos "perseguidos" de la Dictadura que se erigieron en mártires se encuentran en el infierno rojo, en la España caótica, en la única dictadura criminal cuya ley es el asesinato y que de cierto ha existido en España.

Uno de los "intelectuales" republicanos—Marcelino Domingo—escribió en un diario de Madrid poco tiempo después de la Dictadura: "¿Qué ha hecho Primo de Rivera como gobernante? Es más fácil y más justo enumerar lo que ha deshecho".

Analizad hechos. Comparad conductas, y deduciréis quien ha hecho y quien ha deshecho; quien ensalzó y quien denigró a España. Veamos.

Decía en mi anterior artículo que, pequeñas eran las columnas de un periódico para temas de tanta envergadura. Por es motivo será escueto. Pero antes de comenzar a difundir hechos de aquellos comparsas de los soviets, no estará demás recordar el acoso de fiebre que sufrió España por el año de 1923.

No obstante los beneficios materiales que España logró durante la Gran Guerra, su situación interior se hacía irresistible. Huelgas intermitentes y con tención revolucionaria; anuncio de una próxima evacuación en Marruecos; lucha tenaz de partidos políticos; déficit; discurso...

Pero España, país de maravilla; cuna de hombres ilustres; Madre de hijos videntes, presintió la catástrofe, y un buen día de septiembre de 1923 vio como se salvaba merced a uno de sus hijos más ilustres, Miguel Primo de Rivera.

Este noble y españolísimo general, que después fue perseguido por haber hecho tanto bien a la nación, puso en orden tanto embrollo, empleando la justicia y en dosis iguales, a los de arriba y a los de abajo.

De estas rencillas políticas nacieron, el odio hacia el pacificador de la zona marroquí, y las perversas propagandas encaminadas a resucitar la embustera Leyenda Negra.

Y así, vemos a Marcelino Domingo en Méjico, dando conferencias anti-españolas en el Casino Español; a los Jiménez Asúa (1.º); a los Prietos y F. de los Rios, denigrando a España ante el regocijo de los sostenedores de la fantástica Leyenda.

Toda esa absurda labor anti-española; todas esas declaraciones extravagantes, fueron ofrecidas a la Prensa extranjera que se apresuraba a publicarlas. Y fruto de esas perversas propagandas, fueron las infamias publicadas en periódicos franceses, alemanes, etc., ofreciendo terríficas crónicas sobre las torturas a los presos españoles. Así, eran ejecutados en pleno centro de Madrid, ocho o diez reos diarios, y una vez terminada esta tortura el ministro de la Gobernación sacaba su espada y les pinchaba en los ojos para cerciorarse de que efectivamente estaban muertos. España seguía siendo el país inquisitorial, hereje y de la falsa Leyenda Negra.

Tanto cuerpo tomó en el extranjero esa patraña indecorosa, que un periodista alemán hizo el viaje especialmente a nuestro país, con objeto de enviar unas cuantas crónicas sensacionales sobre los tormentos y como testigo presencial. Una vez en Madrid, e instalado en el lugar de las crueles torturas, preguntó a un guardia, que a qué hora comenzaba la matanza ¡Vino el hombre tan creído de esas monstruosas ejecuciones! Pero como dijo Racine: "no hay secreto que el tiempo no descubra". Y cuando el alemán se cercioró, transcurridos unos días, de que en Madrid no se mataba a nadie; que el ministro de la Gobernación—Martínez Anido—era un perfecto caballero, y un fiel cumplidor de su deber y que todo era una farsa, regresó a su patria para rebocar esa patraña y como honrado ciudadano, decir la verdad al pueblo alemán.

No es de extrañar la labor difamatoria de unos cuantos "intelectuales" españoles, que las alimañas extranjeras, siempre al acecho, saltaran hambrientas sobre la presa.

Ninguna amistad, ni enemistad, me liga al señor que pondré por ejemplo, como difamador de España. Podría dar más nombres. El espacio reducidísimo me lo impide. Por eso hago constar mi indiferencia.

El aludido señor, es el profesor Russell Smith. En el año 1927, escribió un tratado de Geografía Humana, que sirvió de texto en la Universidad de Columbia. No voy a reseñar todos los párrafos que rebajan con su desquiciada literatura, nuestras costumbres y actividades industriales, pero si debo decirnos que, sustrae al conocimiento del alumno, las grandes industrias siderúrgicas de Vizcaya y Valencia; las prósperas producciones mineras de Asturias y Andalucía; las mundialmente reconocidas artes gráficas de Madrid y Barcelona, y otras actividades que por el corto espacio, no puedo consignar.

Pero, y parte de todas esas inexactitudes literarias, ofrece a sus discípulos unas calumniosas fotografías. En una de ellas, con un panorama estéril, aparece una puerta en la falda de un monte y sentados ante ella, hombres, mujeres y niños, harapientos. El lema injurioso, es el siguiente: "Familia española a la puerta de su cueva-vivienda".

Por estos procedimientos de bajas pasiones, yo, como cualesquiera, podría difamar al mismo Nueva York, con tal de reunir a unos cuantos indios del campo, ante una de las viejas casas en los suburbios de la ciudad y tirar unas placas...

La hoguera está encendida. ¡A ella los libelos anti-españoles! ¡A ello los comparsas de la Rusia de Stalin! Griemos fuerte, y con el orgullo de sentirnos españoles: FRANCO FRANCO FRANCO ¡Arriba España!

(1.º) He creído oportuno, consignar en este artículo, uno de los párrafos del libro, "Notas de un confiado", escrito durante los 15 días de destierro que sufrió dicho señor en Chafarinas. Además de otras barbaridades, describiendo la luz eléctrica dice: "la suministra un pequeño motor flautiento". Tápese el lector las narices...

WALENSETTE

Se desmiente la noticia de un próximo viaje de Edem a París

Londres.—En los medios políticos autorizados se ha desmentido la noticia publicada por un periódico francés según la cual Mr. Edem proyectaba realizar en breve un viaje a París con objeto de entrevistarse con Delbós para que éste le transmitiese las impresiones del viaje que acaba de llevar a cabo por la Europa central.

Juran la bandera los nuevos sargentos provisionales Queipo de Llano los arregla

Sevilla.—Esta mañana, en la plaza de España de esta plaza, se ha celebrado con gran brillantez el acto de renovación del juramento de la bandera por los sargentos provisionales.

Formaron cuatrocientos sargentos procedentes de la Academia de Jerez, de los cuales el que menos ha estado en el frente doce meses. Muchos de ellos han sido heridos.

Todos hallábanse en brillante formación con sus oficiales instructores Formaban además fuerzas de los Regimientos de Sevilla y de F. E. T. de las Jons, con sus respectivas bandas de música. Levantóse el altar para la misa de campaña que celebró el vicario castrense de Sevilla. En sendos reclinatorios figuraban los generales Queipo de Llano y Orgaz; el Cardenal Segura; el coronel jefe de Estado Mayor, don José Cuesta, así como todas las autoridades de Sevilla, representaciones del Cuerpo Consular y numerosísimo público.

Una vez celebrada la misa, se verificó la jura de los sargentos provisionales que adoptaron la formación en línea de tres, dando frente a altar y juraron la bandera, junto al Regimiento de Infantería de Granada número 6. Después pronunció un discurso D. Manuel Siurot que hizo una verdadera apología del sargento y de su significado en el Ejército. A continuación intervino brillantemente el General Queipo de Llano, que en una magnífica arenga patriótica, señaló la misión de enlace que realizan los sargentos entre los soldados y los oficiales y ponderó el patriotismo de los que acababan de jurar la gloriosa bandera púrpura y oro, felicitándoles por las brillantes hojas de servicio que han obtenido en esta cruzada en que se lucha por la salvación de España. Se dieron grandes vivas a España al Generalísimo y a los Sargentos y después se organizó el desfile que resultó de extraordinaria brillantez, mientras la multitud prorrumpe en formidables ovaciones.

Las grandes empresas, las pequeñas industrias, los particulares. Todos deben avisar a la Delegación de Requisa, y en los pueblos a los Jefes Locales de Falange el que tiene Chatarra. La pide imperiosamente el Estado.

1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTOMAGO INTESTINOS ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tomando una cucharada después de las comidas, las digestiones son perfectas: el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, llegando a recuperarse con su uso la salud y alegría perdidas. Medio siglo de éxitos garantizan su eficacia.

Gobierno Militar de Zamora

Como primera providencia, han sido multados por el excelentísimo señor Gobernador Militar de esta provincia, con 25 pesetas, los señores siguientes, los cuales han faltado a sus deberes de vigilancia de aeronaves:

- Don Jacinto González Alonso
- Miguel Fernández Valdecillo
- Rodrigo Velasco Pérez
- Juan Francisco Serrano
- Manuel Guerrero Béjar
- Cayetano González Gutiérrez
- Bernardo Aldea Domínguez
- Dario Oliveros Menéndez
- Eleuterio García Martín
- Ramón Fernández Gallejo
- Mariano Merino de la Monja
- Antonio Gómez Prieto
- Marcelino Taramilla Pardal

Zamora, 19 de Diciembre de 1937. (11 Año Triunfal)

Servicio Nacional del Trigo

Deseando realizar un presupuesto del abono mineral, necesario en el presente año agrícola con el fin de hacer las gestiones precisas para que no falte y evitar el fracaso de la próxima cosecha, todos los labradores deberán presentar urgentemente petición concreta del abono que necesitan en la Delegación Sindical del lugar de su residencia o más próximo.

Con análoga finalidad, deberán hacerse peticiones de azufre.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 6 de diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

Saludo a Franco: ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!

ANIS BOMBITA, seco alta calidad RUTE

Un Receptor Nacional a precio inigualado.

Escala iluminada con divisiones en metros y con nombres en español de todas las emisoras del mundo.—Recepción sin antena incluso de emisoras de onda extracorta. **850 PESETAS**

6 lámparas 2 corrientes
Ondas extracortas, normales y largas.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano **PASAJE**
TODO CONFORT
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes
Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 30, y Espez y Mina, 11, SALAMANCA

El mismo receptor de cinco lámparas
Ptas. 650

Unico punto de venta:
Bazar J.
San Torcuato, 20, Zamora

El Mayor Atlee ataca al Gobierno británico

DIVAGACIONES INTRASCENDENTES

SENTIMIENTO PATRIOTICO

Por el Dr. Vallejo Nágrca

Gracias a Dios que los españoles alardean de patriotismo y que las gentes se sienten más españolas que nunca. El patriotismo está a la orden del día. Ofenderíamos gravemente a un buen español si lo tachásemos de antipatriota; todos procuran ostentar en alguna manera su patriotismo.

El ideal patriótico es distinto del sentimiento patriótico; aquél se razona, el último se experimenta, con razón o sin ella. El sentimiento patriótico es entusiasmo, es emoción: es energía afectiva de purísima calidad. La energía psicoafectiva del sentimiento patriótico es incommensurable, conmueve pueblos y naciones, arrastra multitudes cual torrente desbordado. España será invencible si el pueblo mantiene a tensión su patriotismo. Extinguido el sentimiento patriótico, España anulará su propio ser, se entregará como otras veces a la internacionalidad, sin rumbo propio.

El patriotismo no puede imponerse; ha de sentirse, está por encima de la voluntad, como todo lo psicoafectivo. El sentimiento patriótico no es sueño de gloria. Delirio de grandezas de la patria: el sentimiento verdaderamente patriótico es el espíritu colectivo que una en Dios, en la Patria y en el Caudillo. Cada español siente a España en distinta manera; pero la Unidad Hispana—Patria Española—radica en la comunión espiritual de todos los españoles. El nexo de unión patriótica de los españoles ha de ser el de nuestros valores en la Historia Universal.

Es patriótico todo lo que une, y antipatriótico todo lo que separa. El sentimiento patriótico es el que nos impulsa a la unión en Dios, en la Patria y en el Caudillo. Unión en Dios, porque el cristianismo infunde espíritu a la Hispanidad, nuestro más preciado valor en la Historia Universal. Unión en la Patria porque Patria es el patrimonio espiritual legado por nuestros padres. Unión en el Caudillo, porque personifica los sentimientos colectivos imperiales de la Nueva España.

Es oropel el sentimiento patriótico politizado exclusivamente la mútua ayuda de unos españoles y otros, por que esta ayuda puede ser muy cómo da para los que la reciben, y muy pe-

nosa para los que la prestan. Nos debemos a España, no a los españoles. Los españoles deben servir a España no España a los españoles. Los deberes de solidaridad de los españoles hay que buscarlos en la autoridad superior de la Patria, no en un mercado de favores mútuos. Los que hayan perjudicado a la Patria, no excusan su crimen con los favores a compatriotas. El crimen antipatriótico es traicionar a la Patria, venderla por intereses materiales, y luego volver a ella, para continuar explotando la.

El patriotismo ha de sentirse independientemente de las acciones que pueda proporcionarnos nuestra condición de españoles. El sentimiento patriótico no alienta exclusivamente de glorias, riquezas y poderío; también palpita a expensas de amarguras y sacrificios. La patria—España—hay que sentirla, amarla, respetarla en sus grandezas y en sus derrotas, en sus aciertos y en sus errores: para reverdecer laureles, para desquitarse de pasados contratiempos.

Algunos no sienten la emoción de la Patria, tachan el patriotismo de sensiblería, considerándolo impropio de "espirits forts". En otros el patriotismo es superficial, forzado por las circunstancias, externo, formalista. No falta quien crea que el patriotismo radica en su ideario personal o de partido. Todo esto es patriotismo o antipatriotismo, porque separa, está de bajo de lo que une.

Es antipatriótico: fomentar la discordia, sembrar cizaña política, sobreponer intereses personales a los patrios, promover la indisciplina en las colectividades, rendir un trabajo inferior en calidad y cantidad al exigido por la Patria.

Unidos en Dios, en la Patria y en el Caudillo, sienten los patriotas la emoción de la Nueva España, en ansia de recuperación de nuestros valores universales, en delirio de grandezas futuras, en gozo de poderío, en deseo de justicia social, en anhelo de trabajo remunerador, en propósito de perfección moral, en voluntad de profunda sabiduría.

Siente el patriota intensamente en lo hondo de su alma la Unidad, la Grandeza y la Libertad de España.

Frentes y Hospitales, a beneficio del Aguinaldo del Soldado, se celebró en el Coliseo de Albia, un festival con éxito clamoroso.

Tomaron parte, la Sociedad Coral, la danzarina Lenchu, la orquesta Sinfónica, la banda municipal, el barítono Sarobe, el tenor Juan Nadar, el poeta Manuel de Góngora, la actriz Carmen Diaz, con su compañía y Mercedes Capsir.

También cooperaron al éxito del festival los maestros Podesta, Cotarelo, Arambarré e Inchausti.

La recaudación ascendió a quince mil pesetas.

EUGENIO D'ORS, EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Ha regresado de Ginebra, donde pronunció una importante conferencia en la tribuna de los "Amigos de Dante", el ilustre escritor Eugenio d'Ors.

¿Si eres tacaño con quien da su sangre por defender tu hacienda, qué puede esperar de ti la Patria? Aproxímate a demostrarle al soldado español que no olvidas lo mucho que le debes. **CONTRIBUYE AL AGUINALDO DEL SOLDADO.**

Habla el General Queipo de Llano

Buenas noches, señores.

Casi todos los Ayuntamientos de la España roja, han celebrado veladas y actos necrológicos como sentimiento que los dirigentes marxistas fingen experimentar por la muerte del que fué fundador y jefe del sindicalismo español, Angel Pestaña. Las noches que di yo cuenta de su muerte, y que advertí la seguridad de haber sido víctima de un atentado, y efectivamente, parece ser que ha muerto por envenenamiento, afirmé que Pestaña era considerado por mí, dentro de su ideología, como un hombre digno de admiración y respeto.

No muchos días después, su esposa desde París, naturalmente, ha expresado su temor de que se trata de un envenenamiento. Y de acuerdo con esta aseveración me ha llegado una carta de un íntimo amigo de Angel Pestaña, en la cual se confirma esta sospecha, y en la que también se me relata la vida ejemplar de este defensor de la clase obrera, que aunque equivocadamente, lo hizo siempre con la mayor sinceridad y rectitud y honradez.

El ilustre general da lectura a la carta, en la que se relata la vida del jefe sindicalista, Angel Pestaña, nació en Ponferrada, y de muy niño se marchó a León, donde entró de aprendiz en una relojería. Cuando aprendió el oficio, se marchó a Vizcaya, donde se estableció por su cuenta, y al poco tiempo estableció otra relojería en Sestao. Aquí fué donde se inició en la vida política y comenzó a exponer públicamente sus ideas.

No pasó mucho tiempo para ser detenido por la Policía, y en cuanto recobró la libertad se marchó a Orán, donde se dedicó de lleno a propagar su concepción del Estado y de la sociedad con gran fortuna. En Orán estableció también una relojería para poder vivir. Y de esta ciudad se cuenta una anécdota que le honra altamente. Llegó una compañía de cómicos y a causa de haberse marchado su director de la noche a la mañana con todos los fondos, los restantes miembros de la farándula se encontraron completamente faltos de recursos; recurrieron a Pestaña, el cual ya tenía fama de gran corazón y este no solamente vendió la relojería para allegarles fondos, sino que ya cansado de hacer una vida sedentaria se fué con ellos arribando a Barcelona, donde se puso de nuevo a traba-

jar intensamente en su labor política, hasta que en compañía de aquél célebre Noy del Sucre, fundó el Partido Sindicalista. En este partido han entrado después los hombres de las ideas más extravagantes, que pronto lo sobrepararon acusando a Pestaña de conservador y traidor a la causa obrera, hasta el extremo de sufrir un atentado del que resultó gravemente herido. Pero Pestaña se mantuvo siempre firme en su posición ideológica.

Cuando el Frente Popular subió al Poder, Pestaña se puso abiertamente enfrente de este Gobierno de forajidos y sistemáticamente comenzó a combatirlo.

Pestaña es partidario de la sindicación un poco a la usanza de los antiguos gremios y por sus ideas sociales, más parece estar cerca del Nacional-sindicalismo que de otra cualquiera concepción redentora.

Por otra parte era también partidario de la propiedad privada, la cual había de ser asegurada y normalizada por los sindicatos, interviniendo estos en las desavenencias entre patronos y obreros, en vez del Estado directamente.

Pero estas ideas de Pestaña—añade el general Queipo de Llano—no agradaban ya a los obreros cegados y envenenados por el odio marxista. Porque Pestaña era ante todo antimarxista y como tal se portó siempre en obras, discursos y libros en los que refleja la triste realidad de Rusia y la realidad de España con los excesos del Frente Popular y las maniobras siniestras de Azaña. Pero Pestaña no contó que un día registrarían el domicilio de su amigo don de guardaba importantes documentos y notas y desde que estos documentos y notas cayeron en poder de la policía roja quedó dictada la pena de muerte de Angel Pestaña, que como Andrés Nin y otros destacados dirigentes perecieron en aquella represión sangrienta de Pozas.

Pestaña, se sacrificó también, dentro de su ideario, por la clase trabajadora. Pestaña era un equivocado pero a pesar de esto es digno de respeto y veneración. Quizá Pestaña nació un poco tarde.

Terminada la biografía de Pestaña, Queipo de Llano pasó a ocuparse de las noticias fantásticas que lanzan diariamente, sobre la situación caótica de nuestra zona, comentándolas enjundiosamente.

La nueva ESPAÑA quiere que se le sirva con alegría y abnegación.

No frenes tus buenos sentimientos y ofrece algo a la REQUISITA DE CHATARRA.

Un diputado belga; visita la España nacional

San Sebastián.—El diputado belga, del partido rexista, Mr. Couvent, que visita la España Nacional, fué recibido por el Secretario de la Diputación de Vizcaya, el secretario del Comité de repatriación, la señorita Córdoba, de la Oficina de Información española en Bélgica, y un representante de la Subdelegación de Prensa y Propaganda del Estado en Guipúzcoa.

Trasladado a San Sebastián, fué recibido por el Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, cambiándose frases de saludo entre ambos.

Mr. Couvent, acompañado del Secretario de la Diputación y de la señorita Córdoba, visitaron los centros de Auxilio Social y la Exposición fotográfica de José Campúa.

FALLECIMIENTO DE UN GENERAL

Londres.—A la edad de 72 años, ha dejado de existir el general Nuremberg.

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 18, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Estaciones de procedencia	CONSIGNATARIOS	Naturaleza de la mercancía	Núm. de bultos
Pto. Sta. María	Prío	Sel	1 vagón

El Mayor Atlee ataca al Gobierno británico

Londres.—El jefe de la oposición, Mayor Atlee, pronunció ayer un discurso en el que después de reafirmar sus manifestaciones hechas en la zona roja, atacó al Gobierno británico, diciendo que éste no cumple fielmente la No Intervención.

DETALLES DE LA REVOLUCION QUE SE ESPERABA EN FRANCIA

Paris.—"Acción Francés", publica nuevos pormenores de la revolución que los comunistas franceses preparaban y que debía estallar el 15 de noviembre pasado.

UN BARBERO DUENO DE UN "STRADIVARIUS"

Sevilla.—El barbero del barrio de San Lorenzo, Agustín Moreno, tenía un viejo violín, adquirido hace algún tiempo a un hermano suyo, que vive en el pueblo de Moguer. Ahora este violín ha resultado ser un "Stradivarius", fabricado en 1732.

AGUINALDO DEL SOLDADO

Zaragoza.—En el Gobierno Civil se han recibido hoy aportaciones de 24 pueblos de la provincia, con destino a la suscripción patriótica del Aguinaldo del Soldado.

La cantidad recaudada entre los pueblos indicados, asciende a la cifra de 19.818'15 pesetas. La Diputación provincial de Zaragoza en la sesión que acaba de celebrar, acordó contribuir a dicha suscripción con la cantidad de 2.000 pesetas.

En el Ayuntamiento la cantidad recaudada para el mismo fin hasta el día de hoy asciende a 196.509'77 pesetas.

UNA EXPOSICION

Sevilla.—El sábado por la tarde, en la Institución Escolar Hispano-americana, instalada en el antiguo pabellón comercial de los EE. UU., se ha inaugurado una Exposición en las que figura un diagrama del descubrimiento de América.

A la inauguración de esta exposición asistieron las autoridades y con sules.

LA OFICIALIDAD MARXISTA SE QUEDA CON LOS FONDOS

Valencia.—La emisora de esta capital decía ayer a las seis y media de la tarde, que habían sido trasladados a la capital gran número de presos, acusados de indisciplina, entre los que se hallaban ocho oficiales que se habían apropiado los fondos destinados a los milicianos.

DELBOS CONVERSA CON CHAUTEMPS

Paris.—Mr. Delbos a su regreso, ha sostenido una amplia conversación con el jefe del Gobierno francés, Chautemps, al que impuso de las impresiones sacadas de sus recientes entrevistas con los jefes de Estado de Varsovia, Yugoslavia, Rumanía y Checoslovaquia.

PEMAN SE DEPIDE DE PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca.—José María Pemán, acompañado del Secretario Villen, realizó unas visitas de despedida a las autoridades y al Arzobispo. Por la tarde estuvo en el Consistorio, donde fué recibido con los máximos honores, y obsequiado con un

"lunch". El alcalde accidental, señor Garibol, habló en términos de gran afecto hacia la personalidad del ilustre poeta.

Pemán, agradeció el honor que le había dispensado el Ayuntamiento al declararle huésped de honor, y prometió volver a la Isla, cuando borecan los almendros, esperando que ello coincidiría con la paz de la organización Nacional-Sindicalista.

El presidente de F. E. T. de las Jons, marqués de Zayas, le dió la bienvenida. Gabriel Cortés, detalló la labor realizada por los Sindicatos.

Luego Pemán expresó su satisfacción ante la pujanza de los Sindicatos, debido a la labor realizada dentro de las normas marcadas por el Glorioso Movimiento que acaudilla el Generalísimo, al cual elogió intensamente.

Finalmente, Pemán asistió a una fiesta que tuvo lugar en el Teatro Principal.

EL ESPANTOSO CASO DEL NUEVO LANDRU FRANCES

Paris.—El espantoso caso del nuevo "Landru", que fué detenido recientemente y que está convicto y confeso de seis espantosos crímenes, entra en una fase archimacabra. Ayer, fueron hallados en la Villa donde se perpetraban los asesinatos, nuevas prendas de vestir de mujer, que coinciden con las que llevaban dos jóvenes desaparecidas misteriosamente después de ir a las señas de unos anuncios publicados en los periódicos de Paris.

Weidman, acusa a uno de sus cómplices, Millón, de haber realizado, con su pistola, uno de los asesinatos de que se le acusa.

El caso Weidman, continúa apasionando a la opinión pública.

TRES GRANDES UNIDADES INGLESAS A HONG-KONG

Londres.—Edem, recibió la visita del primer Lord del Almirantazgo, quien fué a exponerle el envío urgente de tres grandes unidades de la flota británica a Hon-Kong.

ANIS BOMBITA, dulce aromatizado RUTE

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

RECUERDA:

AGUINALDO DEL SOLDADO

Contribuye al Aguinaldo del Soldado. En estos días tu pensamiento y tu acción deben dirigirse hacia el Aguinaldo del Soldado.

¡ZAMORANOS!

Prestar nuestra colaboración a la comida de un sólo plato, significa hacer Patria y proteger a los verdaderamente necesitados. El Insigne general español Queipo de Llano, así lo ha hecho público.

¡VIVA LA NUEVA ESPAÑA!

SE VENDE Un motor eléctrico de 12 H. P. Para informes en esta Administración.

Agricultores Industriales Comerciantes

Hasta fines de mes tenéis tiempo suficiente para renovar vuestras pólizas.—Consultad primas.—Nosotros os brindamos las más económicas con las máximas garantías, ya que todas nuestras pólizas están reaseguradas en la CAJA NACIONAL.

"Mútua Patronal Castellana" Delegación de Zamora Sociedad de Seguros Mútuos contra los Accidentes del Trabajo

DOMICILIO SOCIAL: Calle de Santa Clara, núm. 4, 2.º. Teléfono 1558. ZAMORA

Ningún placer en la retaguardia sin un sacrificio por la vanguardia. Hé ahí el lema que no hay que olvidar. ¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegre, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer. Pero para ello, el periódico que compremos, que leamos y que propaguemos, debe ser

LA AMETRALLADORA

Primero Porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Aróstegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc. Segundo: Porque su precio-25 CENTIMOS es sumamente económico. Tercero: Porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES. Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas. Es una obra de caridad el facilitárselo. Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos el semanario

LA AMETRALLADORA 16 páginas 25 céntimos